



PERMANENT MISSION OF THE REPUBLIC OF CUBA TO THE UNITED NATIONS
315 Lexington Avenue ♦ New York ♦ N.Y. 10016 ♦ (212) 689-7215 ♦ FAX (212) 689-9073

**ВЫСТУПЛЕНИЕ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ КУБА
ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА ГОСПОДИНА ФЕЛИПЕ ПЕРЕСА РОКЕ
В ХОДЕ ОБЩИХ ДЕБАТОВ НА 60-Й ОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ
АССАМБЛЕИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
НЬЮ-ЙОРК, 19 СЕНТЯБРЯ 2005 ГОДА**

Господин Председатель!

В сущности, у нас нет ни единого повода праздновать 60-летие Организации Объединенных Наций. Хаотичный, неравноправный и ненадежный мир, в котором мы сегодня живем, никак нельзя считать чествованием тех, кто собрался 26 июня 1945 года в Сан-Франциско, чтобы учредить Организацию Объединенных Наций.

С окончания Саммита тысячелетия в 2000 году до сегодняшнего дня в мире умерло от болезней, которые можно предупредить, больше детей, чем общее число погибших во Вторую мировую войну

Агрессия против Ирака была начата не только несмотря, но и вопреки мнению международного сообщества. Это произошло всего через два с половиной года после того, как на Саммите тысячелетия было торжественно провозглашено, что «мы полны решимости установить справедливый и прочный мир во всем мире в соответствии с целями и принципами Устава». Генеральная Ассамблея даже не смогла собраться, чтобы обсудить это. Совет Безопасности был проигнорирован и затем, униженный, покорно смирился с грабительской войной, против которой ранее возражало большинство его членов.

Этому состоянию дел имеется ясное объяснение, а именно то, что порядок, отраженный в Уставе, соответствовал двухполюсному миру и балансу сил, которых сегодня не существует. **«Мы, народы»**, - как говорится в Уставе, - страдаем в условиях однополюсного мира, в котором единственная сверхдержава навязывает свои капризы и свои эгоистические интересы Организации Объединенных Наций и международному сообществу.

Таким образом, пытаться делать вид, будто Организация Объединенных Наций действует в соответствии с принципами и целями, запечатленными в Уставе, - это иллюзия. Это невозможно. И не будет возможно, пока мы, страны третьего мира, большинство, не объединимся и не будем бороться вместе за свои права.

Если бы правительство Соединенных Штатов выполнило Резолюцию 1373, принятую Советом Безопасности 28 сентября 2001 года, и международные соглашения в области терроризма, оно выдало бы Венесуэле террориста Луиса Посаду Каррилеса и освободило бы пятерых кубинских молодых борцов с терроризмом, которых более семи лет жестоко и несправедливо держит в заключении.

Если бы правительство Соединенных Штатов позволило Организации Объединенных Наций действовать в соответствии с Уставом, иракский народ не пережил бы интервенции, направленной на то, чтобы украсть у него нефть, палестинский народ осуществлял бы свой суверенитет на принадлежащей ему территории, и Куба не жила бы еще в блокаде. Также в мире не было бы миллиарда неграмотных и 900 миллионов голодных.

Это объясняет провал на прошлой неделе Саммита, который был созван, чтобы оценить выполнение скромных обязательств, принятых в рамках Задач развития Тысячелетия, и стал в конце концов жалкой имитацией того, что должно было бы быть серьезными дебатами относительно сложных проблем, от которых сегодня страдает человечество. То было абсолютным фарсом. Это не интересовало власть имущих. Их эгоистические и гегемонические интересы противоречат надежде на более справедливый и лучший для всех мир.

Скандалное давление и шантаж в отношении государств-членов вслед за тем, как посол Соединенных Штатов тряс дубинкой и пытался навязать 750 поправок, войдут в историю как самое красноречивое доказательство того, что надо построить новый мир и новую Организацию Объединенных Наций, где царило бы уважение и признание права на мир, суверенитет и развитие для всех, без геноцидных войн, без блокад, без несправедливостей. Заключительные переговоры, из которых была исключена большая часть членов Организации Объединенных Наций, и принятый заключительный документ, в котором не затрагиваются вопросы, жизненно важные для наших народов, являются ярким свидетельством того, о чем мы говорим.

Пока не наступит момент, когда будет возможен этот новый мир и эта новая Организация Объединенных Наций, мы, народы, продолжим борьбу и своим сопротивлением еще раз завоюем наши права, которые сейчас попираются.

Власть имущие говорят только об интервенциях и превентивных войнах, о навязывании кабальных условий, о более эффективных способах контролировать ООН и одновременно пытаются узаконить такие понятия как так называемая «ответственность защищать», которая может в один прекрасный момент использоваться для оправдания актов агрессии против наших стран.

Скажем с полной ясностью: сегодня не существует права на мир для малых.

Мы, кубинцы, хорошо понимаем это и опираемся на солидарность народов и на наше единство и наши винтовки, которые никогда не использовались для иных целей, чем защита правого дела. Наши африканские братья хорошо это знают.

Мы не пессимисты. Мы революционеры. Мы не сдаемся и не смиряемся. И мы говорим сегодня, увереннее, чем когда бы то ни было: мы, народы, победим.

Большое спасибо.